

不牵绳的小比熊突然窜出 老奶奶摔倒在地致九级伤残

宠物犬吓倒老人 主人被判赔14万元

不少城市居民有在家中饲养小型宠物犬的习惯。有些小型犬体重只有六七斤重，比成年猫的体重还要轻不少，看上去十分无害。在一些喜欢小狗的人看来，相较于大狗，小型犬的“杀伤力”十分有限，因此放松了对小狗的监管，进而忽视了小狗对于小孩子和怕狗者的影响，最终酿下大祸。

某日，孙奶奶带着小孙女到儿子工作所在地探望。不料，在祖孙二人在上楼过程中，一只小狗突然从某户人家中窜了出来。吓得小孙女连连尖叫，孙奶奶更是应声摔倒在地。

这次摔倒，直接导致孙奶奶胸椎压缩性骨折、腰椎滑脱，经治疗，遗留了腰椎退行性变等后遗症，构成九级伤残。

气愤之下，孙奶奶将小狗的主人张先生告上了法庭。她认为，张先生放任小狗在无牵引绳的情况下自由行动，是导致自己受伤的主要原因。

作为小狗的饲养者，张先生也觉得很冤枉。他说，自己养的宠物狗，是一只六七斤重的小比熊。事发时，小狗只是在楼道内玩耍。因为孙奶奶的孙女看到小狗发出尖叫，才吓得小狗奔向了祖孙俩。小狗从头到尾都没有做出过任何伤害行为。孙奶奶是在保护孙女的过程中因躲闪受伤的。

张先生认为，孙奶奶自己也应为这场意外负有一定责任，他愿意承担孙奶奶合理损失的60%赔偿责任。

法院经审理认为，自然人的健康权受法律保护。本案中，张先生对其饲养的犬只疏于看管，导致小狗跑到



楼道中吓到了小孩，造成了孙奶奶受伤。

作为犬只的饲养人和管理人，张先生应承担侵权赔偿责任。孙奶奶的避险动作属于合理行为，无需承担责任。因此，张先生应承担孙奶奶人身伤害损失的全部赔偿责任，共计约14万元。最终，法院判决，张先生需在案件判决生效的10日内，赔偿孙奶奶14万余元。

晨报记者 张益维



家门口的外卖神秘失踪 “窃贼”竟是一只流浪猫

放在家门口的外卖“不翼而飞”，“幕后黑手”究竟是谁？民警一路循线追踪，发现竟然是一只猫下的手。近日，浦东警方破获了一起小猫偷外卖的乌龙“盗窃案”。

近日，浦东公安分局王港派出所接到一公寓内的住户求助，称其门口的外卖被人偷走。

接报后，民警立即赶到现场开展调查，住户何先生表示，自己先下单了一份外卖，外卖小哥送达后给其打了电话，由于何先生当时正在忙手上的事情，便让小哥放在门口，但当他开门去拿时却发现外卖已经“不翼而飞”。

民警立即开展了调查，先是询问了外卖小哥，确认外卖的确是送到了何先生家门口，随即便调阅起了公寓楼道内的公共视频：在空无一人的楼道内出现了一个“亮点”，正在慢慢靠近外卖，等“亮点”靠近，大家才看清，竟然是一只偷偷溜进来的小猫！

这只小猫可能是被外卖的香味吸引，它蹑手蹑脚地靠近放在

地上的外卖袋子，并伸出爪子进行试探。正当它准备下手时，开门的声响惊动了它，原来是隔壁的邻居准备出门，小猫马上“溜之大吉”。在邻居离开后，它又慢慢探出头来，在确认没人之后，马上叼着外卖逃离了现场。

看到此处的民警也是哭笑不得，原来所谓的“外卖小偷”竟是一只猫！

在对附近的住户以及管理员走访后，确认了这只猫应该是公寓附近的一只流浪猫。在知晓了情况后，何先生对“盗窃嫌疑猫”的行为表示不再追究。

警方提示：外卖小哥在送外卖时应尽量把外卖放在高处或者架子上，及时通知顾客取餐，顾客也要及时取走外卖不要放太长时间，以免发生不必要的损失。如发现外卖或快递失踪，请及时联系商家或物流，必要时报警求助。

文/晨报记者 倪冬 通讯员 吴一凡 图/浦东公安

十八而志承大任 心怀家国向未来

——崇明区民本中学举行2025届学生18岁成人仪式暨主题教育活动

近日，崇明区民本中学“十八而志承大任，心怀家国向未来”2025届高三年级18岁成人仪式暨主题教育活动圆满落幕。

在成人礼仪式上，学校党总支书记、校长樊慧向高三学子致以最诚挚的祝贺并提出殷切期望。她在讲话中强调，成人意味着责任与担当，并以69届校友云南财经大学教授、传媒学院院长郑丹平的艰苦经历，激励同学们珍惜当下，勇于担当。樊慧为迎战高考的同学们提出了六点建议，希望同学们懂得祖国的尊严与荣辱、国家的法律与制度、公民的权利与义务、人生的责任与价值，苦练三伏，历练三九，赢得高考胜利。

教师代表张令慧为同学们寄语，他希望同学们学会思考、懂得感恩、勇于担当。希望同学们做一个有责任心、能够担当并敢于担当的人。随后，全体高三学子在思政教师陈聪的带领下，面对国旗庄严宣誓，承诺履行公民义务，承担社会责任，学校领导和家长代表为学生代表颁发了《中华人民共和国宪法》并佩戴成人帽，标志着他们正式迈入成年。在红毯和成人门的见证下，高三学子们正式成为十八岁的少年，带着师长的祝福，怀揣梦想，展翅高飞。成人



礼过后，以“减压赋能，筑梦远航”为主题的国防教育活动在崇明区锦百国防体育运动基地举行。活动旨在通过心理健康团体辅导和国防教育，激发学生的爱国情操、公民意识和社会责任感，同时缓解学业压力。活动中，高三学子们深度参与到投掷手雷、扫雷行动、射箭体验、打靶挑战和团队对抗等国防教育项目当中，还在心理教师的组织下参与了团体辅导系列活动，他们在挑战中释放了压力，在合作中收获了友谊，在汗水找到了坚持的意义。

本次活动不仅是一次身体上的锻炼，更是一次心灵的成长之旅。未来，民本中学的高三学子们将以更加饱满的热情和坚定的信念，迎接高考的挑战，绽放属于自己的光彩。

学思想 见行动

——嘉定新城实验幼儿园开展“千家讲堂”活动

近日，嘉定新城实验幼儿园邀请上海市委讲师团的资深成员、上海市委党史研究室研究员袁志平教授，为幼儿园全体教职员工带来了一场别开生面的“千家讲堂”活动。

袁志平教授围绕三个核心主题展开了深入浅出的讲解。他首先强调了“要以排头兵的姿态和先行者的担当，加快建成现代化国际大都市”的重要性。他指出，教育工作者肩负着培养未来社会栋梁之材的重任，应当以身作则，引领孩子们成为具有责任感和使命感的新时代公民。他提出，要完整准确全面贯彻新发展理念，进一步解放和发展社会生产力。教育是国家发展的基石，也是社会进步的源泉。教育工作者应当不断更新教育理念，采用创新的教学方法，激发学生的创造力和想象力，为社会培养出更多具有创新精神和实践能力的人才。最后，袁志平教授强调“要以增进人民福祉为出发点和落脚点，进一步激发和增强社会活力”的重要性。他指出，教育的根本目的是人民的幸福，应当关注每一个孩子的成长，尊重他们的个性，帮助他们发现自我，实现自我，从而



为社会注入源源不断的活力。

在精彩宣讲之后，教师们纷纷表示深受启发。他们认识到，作为教育工作者，必须持续学习，不断更新自己的知识体系，保证思想的先进性。同时，要以学促干，将学到的知识和理念转化为具体的教学行动，保证行动的先进性。只有这样，我们才能更好地回答好“培养什么人、怎样培养人、为谁培养人”的问题。

嘉定新城实验幼儿园全体教职员工将继续秉承“学思想 见行动”的精神，全力提升保育教育质量，努力“让每个生命绽放精彩”，办人民满意的幼儿园。

学思共探 携手成长

——“燎原计划”运动课程专项培训在嘉定区宝翔幼儿园开展

为进一步促进幼儿运动发展，探索有效的实施策略，近日，“燎原计划”教育科研推广——运动课程专项培训在嘉定区宝翔幼儿园开展。“燎原计划”相关幼儿园参与此次活动。

■专业引领，助力成长：嘉定新城实验幼儿园教师王宜军、张洪勋，聚焦幼儿运动中“走”“跑”“跳”三项基本动作，带来了“燎原计划”运动专题讲座。两位教师结合专业理论和实践经验，厘清了各动作的发展要点，并针对幼儿可能出现的运动表现提供了专业的指导建议。讲座中，与会教师认真听讲，在现场也积极沟通交流，众人均收获良多。

■活力现场，学思共长：讲座后，教师们走进嘉定区宝翔幼儿园的活动现场，近距离观摩幼儿户外运动，感受幼儿积极参与运动的乐趣，从中也看到了幼儿在运动能力、运动品质、运动智慧的全面发展。针对幼儿当前的运动表现，教师们探讨了现有材料的多种使用方式，促进幼儿运动能力的进一步提升。

■即时反馈，启智共享：基于活动现场，王宜军围绕



“如何通过环境创设和语言支持，引导幼儿动作发生”的主题，分享了实践性策略。活动现场碰撞出了思维的火花，为教师后续开展幼儿运动活动提供了有力支撑。

本次培训为教师组织和实施户外运动活动提供了实践性的支持策略，通过“燎原计划”，嘉定新城实验幼儿园的研究成果为园所的运动课程实践指明了前进方向，给予了有效指导。站在巨人的肩膀上，能让嘉定区宝翔幼儿园的运动课程更好地发展，最终形成具有园本特色的运动成果。

走好每一步 开启新征程

——杨浦区内江路第二小学一年级学习适应期掠影

不知不觉中，一年级的宝贝们已经在杨浦区内江路第二小学学习生活两个月啦！学习适应期是提供给一年级孩子从幼儿园到小学的角色转换的一个缓冲期，它重在行为习惯的养成，为今后的学习打下扎实的基础。一年级孩子们在教师的帮助和指导下，经过学习准备期，已逐步适应小学生活，熟悉了校园、教师和伙伴们。

走进学校大门，坐在宽敞明亮的教室里，新晋小“磁”娃们已正式成为内二大家庭的一员。他们大声说出入学誓词：“我是一名光荣的小学生！从今天起，努力做到：爱祖国、爱劳动、讲文明、守纪律、尊敬老师、友爱同学、好好学习，为着自己的梦想不断努力！”“小树小树快长高”“小眼睛看黑板，小耳朵听老师”“要发言，先举手，老师叫我再开口，起立站直大声答。”……学习适应期的课堂充满了声声口令，孩子们稚嫩的声音响起时，他们会按口令规范自己的行为，老师们通过反馈，鼓励小朋友做好一个课堂常规，行为习惯就是这样一点点培养起来。

当眼保健操音乐响起时，小“磁”娃们端正坐姿，随着节奏认真做操，保护眼睛，预防近视，从每一天做起。课间大活动时，操场上充满了孩子们的加油



声、欢笑声……午餐时，在教师的指导下，小“磁”娃们按照AB餐排队取饭、取汤。学习、活动了一上午，小肚皮早就饿啦，快快展开“光盘”行动吧！

科技课的小实验、秋游研学活动，让小“磁”娃们在活动中体验、探究，感受到学习是件非常有意思的事。国庆主题活动、性别教育等，又让小“磁”娃们增强了爱国之情，学会了更好地尊重他人，保护自己。

金秋十月，丹桂飘香，在这收获的季节里，杨浦区内江路第二小学的一年级新生顺利度过了学习适应期，都长大了，懂事了，进步了。为了小“磁”娃们明天可以飞得更高、更远，我们坚定地迈出第一步，携手走好每一步，期待步步都精彩……